

我校组织开展“开学安全第一课” 防范电信诈骗专题讲座

本报讯 3月13日晚，我校邀请太原市公安局反诈宣传民警裴中瑞在科学会堂报告厅组织开展了“开学安全第一课”防范电信诈骗专题讲座，6700余名学生通过线下和线上的方式聆听了讲座。

裴中瑞从当前电信诈骗的形势、电信诈骗的概念、高校电信诈骗的常见类型以及大学生如何防范电信诈骗等方面进行了讲解，提醒同学们要消

除电信诈骗心理误区，增强识骗拒骗防骗意识；要保持警惕，不随意添加好友，不随意向陌生账户转账，发现被骗要第一时间记录对方账户并拨打110报警。

通过此次专题讲座，使同学们对电信诈骗的手段有了进一步的了解，更加清醒地认识到电信诈骗的危害性，对于提升防范意识和防范能力具有重要的指导作用。（保卫部 供稿）

美术学院开展“艺助振兴——行走的思政课” 特色墙绘社会服务实践活动

本报讯 3月16日至17日，我校美术学院组织师生艺术服务队赴晋中市榆次区修文镇西郝村开展了“艺助振兴——行走的思政课”特色墙绘社会服务实践活动，完成乡村靓化提升彩绘500余平米。

本次活动是美术学院积极开展“院地共建”，落实立德树人根本任务，深入推进“印心铸魂 以美育人”社会服务实践党建“双创”项目的具体举措。

艺术服务队以上好“一堂美学实践课”和“一堂国情社情思政课”为目标，立足艺术实践小单元，紧扣服务社会大主题，用画笔为乡村增色添彩，绘就美丽乡村新画卷，以实际行动扮靓乡村，助力西郝村乡村振兴。同学们在为建设宜居宜业和美乡村贡献智慧力量的同时，也在社会大课堂中接受教育、增长才干。

（美术学院 供稿）

参军报国 时不我待

——我校圆满完成2024年春季征兵工作

本报讯 2024年春季征兵工作开展以来，学校统筹安排、精心组织，有关部门和各学院密切配合，通过在校内悬挂征兵励志条幅、制作征兵政策解读宣传展板、发放参军入伍手册、举办退役大学生分享会、征兵主

题宣讲等多种形式广泛进行征兵宣传动员，共有84名学子踊跃报名应征。经征兵部门初审初检、上站体检、政治考核、走访调查、综合测评、役前训练等环节的严格筛选，最终10名同学光荣入伍。（武装部 供稿）

我校对本科教育教学审核评估工作提出“四要”

本报讯 3月22日上午，我校在办公楼502会议室召开本科教育教学审核评估工作调度会，副校长范哲锋出席会议并讲话。

范哲锋对审核评估工作提出四点要求。要吃透审核评估相关文件、规定和最新政策，掌握新一轮审核评估的评估理念，作为我校审核评估工作的基本遵循。各牵头部门要依据各级指标，统筹做好自评自建、自评报告、支撑材料、数据分析四项主要内容。

要有条不紊推进全校审核评估工作，按照宏观—中观—微观的整体逻辑推动审核评估全过程。要多向其他高校学习审核评估理念、观念和工作方法，抛掉形式主义，保质保量落实审核评估工作。

会议安排了审核评估具体工作。审核评估办公室成员、审核评估工作牵头部门负责人参加了会议。

（教务部 供稿）

山西省气象局副局长秦爱民应邀来校作专题报告

本报讯 3月22日上午，地理科学学院特邀山西省气象局副局长秦爱民来校作了题为《大气活动与气候行动》的专题报告。校党委副书记王志强、山西省气象学会秘书长杨培峰、地理科学学院相关负责人及师生近200人一同聆听了报告。

秦爱民在报告中，围绕“大气科学中气象业务发展的前世今生”“近年来的气候极端事件及其重要影响”“应对全球气候变化的行动措施”三部分内容进行了讲解，详细介绍了大气科学中气象业务的发展及应对全球气候变化世界气象组织的发展历程，

通过列举气候极端事件及其重要影响，指出了极端气候事件对人民生活带来的极大危害。秦爱民还介绍了新兴的气象预报技术，以及当前应对全球气候变化的主要行动措施。

王志强表示，山西师大一直致力于气象科学的相关研究和教育，注重培养学生对气象科学的关注和热爱，下一步将借助大气科学本科专业和气象专硕，培养更多高素质的气象人才，赋能山西省气象高质量发展，更好地服务地方和国家战略发展需要。

（地理科学学院 供稿）



张妍洁/摄

3月27日，我校戏剧与影视学院晋风党支部联合晋风社在戏曲文化园举办“世界戏剧日”系列活动，共分为“好戏开场”“文物追寻”“戏姿轻影”“巧绘大面”“戏文通关”五大环节。通过戏曲表演与互动、参观戏曲博物馆、相关知识问答、拍照打卡互动等形式近距离接触戏曲艺术，传承中华优秀传统文化。

基层动态

历史与旅游文化学院：春分之韵，共绘生机



“把美好遐想画进春光里”“把毽子踢进春风里”……为增进同学们对节气文化与习俗的了解，提升历史文化底蕴与中华文化素养，3月20日，历史学院“沐春风”青年志愿者协会携华章国学社及海报组在“春分”节气来临之际，联合开展了“春分之韵，共绘生机”春分节气宣传活动。

（历史与旅游文化学院 供稿）

本次活动于线上线下同时展开。在线下，志愿者们在南区4、5号教学楼精心策划了“绘心中春色”“毽舞春风”“看图识花”“春日寄语”等一系列丰富多彩的活动。同学们有的面对印有花瓣的展板，挥笔把美好遐想画进春光里；有的沐浴在春季暖阳下，把毽子踢进春风里；有的看图猜花名，了解花卉知识；还有的书写亲朋关怀，遥寄春香，共赴希望。

线上活动则征集以“春”为元素或体现“春分”节气为主题的相关海报，展现同学们丰富的想象力与创造力。新颖有趣的互动形式吸引同学们前来参加，志愿者们热情介绍并积极配合参与者们完成各项活动。



生命科学学院： 节水护水，从身边做起

为提高同学们对水资源重要性的认识，促使大家养成节约用水和爱护水资源的良好习惯，生命科学学院绿色先锋队于3月22日举办了“聚焦节水护水，共筑蓝色家园”活动。此次活动包含线上和线下两种形式。线下，通过共绘节水画幅、书写节水誓言、抢答节水知识等一系列妙趣横生的活动，吸引了众多同学参与。大家或用颜料在横幅上描绘与水相关的图画，或在印有节水宣言的横幅上签下了自己的名字，以此表达节水护水的决心。在围绕地球上水的占比、水资源枯竭的原因及节水措施等内容开展的知识问答环节里，同学们积极抢答，现场气氛活跃。在线上活动中，同学们不仅通过视频记录自己一天的节水用水

情况，还集思广益想出许多新奇的节约用水宣传标语，这些标语由志愿者张贴在水龙头等用水处周围，营造了良好的校园节水氛围。还有同学创造出节水器具或净水装置，并录制了视频讲解模型的原理、优势和使用方法，同时记录了净水效果。

（生命科学学院 供稿）



地理科学学院： 大手拉小手，走进“气象世界”



在第64个世界气象日到来之际，为科普气象学知识，培养儿童的科学兴趣和环保意识，地理科学学院组织师生志愿者于3月22日前往晋中点金石幼儿园开展“小小气象员，探索气象奥秘”幼儿园宣讲活动。

活动当天，志愿者们为幼儿园小朋友形象生动地讲述了从气压变化到雨水的形成，从气象卫星监测到天气预报制作的过程，并与孩子们一起做游戏、合影留念。

（地理科学学院 供稿）

书法学院：翰墨飘香，笔下生花

本报讯 3月22-23日，书法学院书法爱好者协会与图书馆学管会在六号楼前和图书馆报告厅联合举办了“翰墨飘香，笔下生花”主题书法体验活动，带领师大学子一起领略传统书法之美。

在“千古大家，风骨犹存”环节，通过知识竞赛形式，同学们对我国古代著名书法家及其代表作品有了直接

的认识和了解；在“执笔经典，古韵书香”环节，同学们用笔写下自己喜爱的书籍名称，进行了书名接龙；在“笔墨浓情送祝福，挥毫诗词寄情谊”环节，同学们或书写对自己和家人朋友的祝福，或写下自己喜欢的古诗词，在一笔一画中深刻感受中国历史的厚重与书法的艺术魅力。

（书法学院 供稿）